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Comisión Asesora de Equidad y Género Sra. Edila Tatiana Loitey da lectura a:  

Acta N°7 

En la ciudad de Maldonado, departamento de Maldonado, el día 02/07/2022 siendo la hora:10:30, en 

instalaciones de Junta Departamental de Maldonado se reúne Comisión Asesora Equidad y Género 

 

Integración:  

Presidente: Tatiana Loitey (ad hoc)Soriano Partido Nacional  

Secretaria: Cristina Barrientos (ad hoc) Soriano Frente Amplio 

Vocal: Marta Torres Maldonado Partido Nacional 

Vocal: Angelica Figueroa  Florida Partido Colorado 

Vocal: Cristina Ruffo Montevideo Partido Independiente  

Vocal: Pamela Toribio Tacuarembó Partido Nacional 

Vocal: Justino Sanchez Tacuarembó Frente Amplio 

Coordinadora: Marie Claire Millán Maldonado Frente Amplio 

Actúa en secretaría: Cecilia Juan 

 

 

Orden del día:  

 

1. Se recibe a Directora de Género de la Intendencia de Maldonado Rossana LLamosa quien expone acerca 

de Construyendo Igualdad.  

Trabaja en dos sectores: territorio y diversidad de género.  

Se atiende en oficina a víctimas y victimarios trabajando en conjunto con el juzgado especializado en violencia 

doméstica, se dictan talleres de prevención.  

La trata y tráfico son temas de importancia para esta dirección.  

Se brindan charlas sobre violencia de género, se hacen concursos que se vuelcan en folletería y se trabaja 

vinculando a la Unidad N°13 Establecimiento Carcelario Las Rosas de Maldonado. Trabajan en Adicciones 

mejorando la Casa de la Mujer y en casos de violencia doméstica.  

En conjunto con el departamento legal se trata el tema del acoso callejero.  

Hay conexión con algunas comunidades LGBTQ +. 

Otro programa es ProFem emprendedoras brindado por Mujeres a Contracorriente , mujeres con proyectos a 

quienes se ayuda a llegar al final de producto y el programa Despertar focalizado a trabajadoras sexuales y 

trans, buscando logren dejar de trabajar en la calle.  
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Uno de los problemas son las mujeres que se retiran del hogar y mientras se inician las acciones legales deben 

alojarse en algún lugar.  

Se brindan charlas con las diferentes direcciones de la Intendencia con distintas temáticas, trabajando en 

equipo. 

Zonta y Masculinidades cuyo director es Maresca.se integraron a la Dirección de Género.  

Hay un referente de género en cada Municipio quien integra la comisión Una Vida Libre de Violencia, siendo 

un ámbito de coordinación. 

Se trabaja también con el Ministerio de Ambiente desde una mirada de género para que la rambla de Piriápolis 

pueda funcionar mejor.  

También se trabaja con el Ministerio de Salud Pública quienes prestarían una cama en caso de alguna urgencia. 

Existen cursos en la casa de la mujer y se busca trabajar con INEFOP. 

La Directora expresa la falta de acceso a programas de vivienda, con la necesidad de una casa o un subsidio 

de alquiler para problemas de alojamiento transitorio de urgencia; cupos laborales a mujeres que no tienen 

ingresos económicos, ej. cupos de jornales solidarios. 

En jornales solidarios no se ha logrado la cuotificación. 

 

Edila Ruffo destaca la eficiencia del trabajo de la Dirección de Género de la Intendencia de Maldonado y en 

especial el trabajo de su directora Rossana Llamosa. 

 

2. Se considera realizar un Encuentro Nacional de Comisiones de Género de las Juntas Departamentales del 

país o de las que traten esta temática, considerando como lugares tentativos Durazno y Maldonado en el mes 

de marzo del 2023 dado que ese mes nuclea las actividades respecto del Día internacional de la mujer.  

Se sugiere a la Mesa Permanente el apoyo y organización de esta iniciativa y que se pueda transmitir por 

zoom.  

En reunión de Dolores se deberá definir temario, fecha y lugar. 

 

3. Sería importante lograr crear la Dirección de Género en aquellas intendencias donde no hay. 

 

4. Se sugiere a la Mesa Permanente cursar invitación para la próxima reunión de ésta Comisión Asesora a la 

Dirección de Desarrollo Social de la Intendencia de Soriano. 

 

5. Es necesario continuar con la recolección de insumos para avanzar en el tratamiento de la elaboración del 

Protocolo sobre violencia de género en el marco del Congreso Nacional de Ediles. Hay insumos de parte del 

FA y del PN.  

Se sugiere invitar a ésta Comisión en el mes de noviembre a una referente en temas de género de cada partido 

político para continuar trabajando y asesorar. 
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6. Se sugiere a la Mesa Permanente invitar a la próxima reunión de esta comisión a la Comisión 

Interdepartamental de Género del Congreso de Intendentes. 

 

7. Se trata el criterio de la denominación la Edil o la Edila. La Presidente desde un punto de vista profesional 

explica que todo lo que no se nombra no existe, por lo que, al incluir el género femenino es resistido, pero, sí 

como Comisión es un deber hacerlo notar, desde un punto netamente constructivo. 

 

Presidente Mauro Álvarez: se pone a consideración el acta. Se vota. Afirmativa, unanimidad. 

 

 

 

 

                                                                       

                              Mauro Álvarez                                                Miguel Velázquez  

                                  Presidente                                          Secretario                                           
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